

下半场连丢两球被新加坡逼平，晋级世预赛十八强赛必须连胜两场

中国男足又只剩华山一条路了

■本报记者 陈海翔

虽然在带队短短十余天内获得外界初步好评，但国足主帅伊万科维奇在昨晚的首秀里拿到必须获得的胜利。在美加墨世界杯亚洲区预赛三十六强赛小组第三轮客场对新加坡队一战中，国足在上半场2比0领先的情况下痛失好局，易边再战被对手连追两球扳平比分。

这场平局对国足或许是致命的。由于泰国队昨晚客场1比1逼平韩国队，中泰两队同积4分，且泰国净胜球占优。这意味着中国队想要以小组前两名的身份晋级十八强，除了3月26日主场必须取胜新加坡，还必须在第五轮主场对阵泰国队一战中获胜。中国队又一次只剩华山一条路。

本场比赛开始前，伊万科维奇反复强调国足要在比赛中敢于冒险，踢出一场激进的比赛，“我们需要从战术上打一些更加激进的足球，带给球员更多信心，更多前场压迫让球员更多激活自我。我们愿意承担由此而来的风险”。从首发阵容来看，克罗地亚教练的确很激进，给了费南多和李源一两人国家队首秀即首发的机会。这两名球员在联赛中均表现不佳，国足也打出了不错的攻势，并且很快收获进球。

第10分钟，武磊接王上源的传中头球得分；上半场补时阶段，费南多一脚精妙的传中发起攻势，谢鹏飞远射被对方门将扑出，武磊跟进补射得分。此外国足还在上半场获得点球机会，可惜制造点球并亲自主罚的武磊射门绵软无力，被对方门将没收。

“中场休息时，主教练叮嘱大家2比0的比分并不保险，最好能够在下半场再进一球。但是我们没能完成这个任务，反而还被攻势起来的对手连入两球。”此役梅开二度的武磊赛后显得颇为沮丧，“无论过程还是结果，这都是一场令人无法接受的比赛。”

到底发生了什么令国足在易边后挥霍掉了巨大的优势？新加坡队拉姆利在第53分钟打入充满运气成分的折射球，令新加坡士气大振。与此同时，伊万科维奇的换人调整也是“疑团”手。第74分钟，韦世豪和林良铭出场换下谢鹏飞和李源一，伊万科维奇赛后承认希望通过这次调整继续加强球队的攻击力，力争再入一球锁定胜局，但这两个换人效果不佳，与初衷背道而驰。韦世豪和林良铭上场后不仅没能



尽管拼尽全力，张琳芃(左)难以阻挡对手进球，赛后他流露出对国足的无奈。

界外球

■本报记者 沈雷

半场结束，意外的惊喜；终场哨响，熟悉的失落。伊万科维奇执教的首场比赛，就如同给所有人吃了一粒空心汤圆。一场空欢喜也会有极大的杀伤力，毕竟，国足要想进军十八强赛，就只剩了主场击败泰国队这一条路。

中国国足的衰落，从人们不断调低对它的期待值就能体察。世界名帅卡马乔在中国灰头土脸的最后之战，正是溃败于泰国队，也由此制造了范志毅的名言——“泰国输给越南，再输缅甸，接下来没人输了。”这么说是因为中国足球队当时自认该赢泰国队，输成这样实在颜面全无，恼羞成怒之下，名宿才出

帮助球队在进攻端打开局面，国足反而失去了对中场的控制，尤其是攻防俱佳的李源一的下场，让后腰王上源不得不承担更大的防守压力。果不其然，新加坡队在随后的比赛中越战越勇，连续创造出有威胁的攻势。第81分钟，国足防

口一连串“诅咒”。时至今日，对中国男足而言，赢泰国队俨然成了一道不易解的题，想必看过两队第一回合较量就会体会。

不到十一年光景，国足果然输给泰国越南，距离输缅甸恐怕也不会太远。就在昨天，缅甸在世预赛里战平叙利亚，国足换位叙利亚能打成什么样，还真是不好说。就此而言，战平新加坡队的结果其实也不算太过意外。毕竟，早在2006年举行的亚洲杯预选赛时，朱广沪带教的国足便在狮城同对手战平，卡马乔的球队也不过在主场勉强赢了新加

坡队一球罢了。朱广沪、卡马乔当年带的什么人，伊万科维奇手头又有什么牌？一目了然。

带队不过十天，伊万科维奇的球队在上半时的表现让人眼前一亮，有了向前的输送，有了冒险的精神，有了不错的进攻，还有两个进球。但下半场那个莫名其妙的丢球成了比赛的转折点，“熟悉”的中国队又回来了，紧张，冒失，不断犯错，最终结局自然不会如意。这或许也告诉所有人：无论谁来执教，以现有人员所组成的国足只能提高五六十分钟的水平，要想保持九十分钟，委

空心汤圆

实超纲了。若是最最终无缘晋级十八强赛，中国男足将再次面临长期没有大赛的尴尬，在2027年1月前只能参加亚洲杯预选赛（对手均为无缘十八强赛的队伍）。这个最坏的设想，或许也算扯下了最后的遮羞布。中国队目前平均年龄高达30岁，届时绝大部分球员都已接近职业生涯暮年。无论结局如何，中国足协在该思考的首要问题是如何重建球队。不然，未来恐怕连空心汤圆都吃不着了。没有期待，又何来空欢喜？

泰国，我们还会有出线机会。”伊万科维奇依然保持了自信的态度，但这场比赛给球员带来的打击远比想象中大。此役出任队长的老将张琳芃赛后流露出从国家队退役的念头：“赛后想了很久，我想是时候结束我的国家队生涯

了。我们现在连新加坡都无法击败了，非常对不起球迷。”

解雇扬科维奇是为了让球员们恢复自信，伊万科维奇眼看就要做到这一点。但这场比赛，似乎让刚出现的光亮又黯淡了下去。

世锦赛拉开帷幕

中国花滑队青黄不接

本报讯(记者吴姝)北京时间昨日凌晨，2024年花样滑冰世锦赛在加拿大蒙特利尔拉开帷幕。首个比赛日率先进行的是双人滑短节目和女子单人滑短节目的比拼：中国选手彭程/王磊以第15名的成绩晋级自由滑，中国女单选手因未能刷到MTS(最低技术分)而无人获得世锦赛参赛资格。

在双人滑短节目中，彭程/王磊在前两个技术动作上出现失误，得到59.50分，在24对参赛选手中排名第15位。彭程赛后表示，前两届世锦赛均未参赛，表现得有些紧张，“我甚至没有看过过去两届世锦赛，因为这对于没有参赛的我来说太过煎熬。这也告诉我，自己渴望回归，仍有尚未实现的目标和梦想推动着我前行”。

这是彭程/王磊这对牵手一年的老队员新组合首次联袂参加世锦赛。35岁的王磊曾一度退役，直到去年重返赛场，与冬奥会“三朝元老”彭程携手征战。去年，他俩先后在上海超级杯和中国杯大奖赛摘得铜牌，在世界花样滑冰大奖赛芬兰站名列第四。在今年2月上海举行的四大洲花滑比赛上，26岁的彭程坦陈，自己的左脚伤得严重，甚至有点肌肉萎缩，在该赛事中他们仅获第六名。在2月底举行的全国第十四届冬季运动会上，其他年轻组合依然无法撼动彭程/王磊的地位，他们在双人滑项目夺得金牌。彭程透露，此番出征世锦赛，他俩提前一周来到加拿大适应场地，一直与编舞师劳瑞打磨节目。今年饱受脚伤困扰的彭程坚持到世锦赛已经有些力不从心，她表示：“在拍了核磁后确诊为左腿骨髓水肿。这次换了新冰鞋，因为旧冰鞋实在是挺不住了。”王磊则为队友鼓劲，“彭程已经发挥得不错了”。

和双人滑类似，中国花滑队女单、男单等项目都处于青黄不接的困境。

中国女单选手已连续三届缺席世锦赛，朱易、陈虹伊等主力因未能刷到最低技术分无缘参赛。作为2016年和2017年两届世锦赛男子单人滑季军得主，如今26岁的金博洋仍是中国花滑队的主力，在前不久结束的“十四冬”比赛中，他冲击高难度节目，以巨大优势夺得金牌。在中国年轻选手还没有成长起来之前，金博洋依然是坚守赛场的花滑一哥，今年他开启了职业生涯第七次世锦赛之旅。另外，中国队冰舞组合赛前更换名单，王诗玥/柳鑫宇换为替补，年轻组合陈溪梓/邢珈宁获得出战机会。

中国学生体育联合会第九次会员代表大会召开

本报讯(记者陈海翔)中国学生体育联合会第九次会员代表大会3月20日在中国科学院大学国际会议中心召开。教育部党组成员、副部长、总督查王嘉毅出席代表大会并讲话。

王嘉毅对中国中学生体育协会和中国大学生体育协会前期所取得的成就表示肯定。他指出五十年以来，大体协、中体协大力发展全国性学生体育赛事活动，推动构建“面向人人”的竞赛体系，深入开展学生体育对外交流合作，展示中国学校体育发展成就，巩固提升中国在学生体育领域国际影响力、话语权，推动世界青少年交友交流、互学互鉴，为我国教育、体育事业作出了重要贡献。

会议审议通过了中国学生体育联合会第九次会员代表大会报告及中国大、中学生体育协会第八届理事会财务工作报告，审议并表决通过了修订后的中国学生体育联合会会费标准等。报告全面回顾了中国大、中体协五十年取得的发展成就以及过去六年的工作成果。中国学体联将坚持政治建会、依法治会、专业强会、服务兴会，坚定不移推动学校体育高质量发展。

本次会议选举产生了中国学生体育联合会第九届理事会94位理事和监事会4位监事。随后召开的第九届理事会一次会议选举产生了31位常务理事及1位主席、13位副主席、1位秘书长。刘立新当选为中国学生体育联合会主席兼秘书长。第九届监事会一次会议上，东北师范大学体育学院院长张守伟被推荐为监事长。

体彩快闪活动上海站举行

本报讯(记者谷苗)中国体彩彩票展示体验中心快闪活动上海站近日举行。活动不仅让申城市民深入体验中国体彩彩票的公益魅力，也让更多人全面了解体彩彩票的公益性质。

中国体彩彩票作为国家公益彩票，一直秉持“来之于民、用之于民”的发行理念，坚守公信为先和公益为本的发行宗旨。本次活动结合“中国体彩彩票”品牌形象，以创新打造的快闪形式，推出体彩展示体验中心“好玩、幸运”的品牌理念，吸引众多市民积极参与。

活动现场，主办方精心策划了多项精彩表演和充满乐趣的互动游戏环节，向大众展示体彩背后的公益使命和社会价值。参与活动的市民们在领取免费“公益卡”后，通过游戏“闯关”集印章，抽取丰富多样的奖品。活动不仅让市民们在欢乐中收获惊喜，也在娱乐体验中对体彩彩票的公益性有了更深入的认识。

土超联赛再度爆发暴力丑闻，特拉布宗球迷冲入场内与客队人员斗殴

土耳其足球不再是治愈人心的运动

■本报记者 吴雨伦

俱乐部主席殴打裁判，球迷纵火烧毁看台，球队大巴遭枪击……近年来，“野蛮生长”的土耳其足坛多次爆发暴力事件的阴影所笼罩，令足球世界咋舌。就在上周，土耳其超级联赛又爆发了令人震惊的球场暴力丑闻——在3月17日土超联赛第30轮特拉布宗体育队主场2比3不敌费内巴切赛后，近百名主队球迷冲入场内袭击正在庆祝的客队球员与工作人员，安保人员无力阻止，最终演变成一场大规模的斗殴。相关视频在社交媒体上“病毒式传播”，让土耳其足球丑陋的一面暴露在世界眼前。

在这场比赛进行过程中，特拉布宗体育队球迷就曾多次向场内投掷爆竹与矿泉水瓶，因此比赛被裁判多次叫停。费内巴切队前锋巴舒亚伊在第87分钟上演绝杀进球，演变为暴力事件的导火索。比赛结束后，费内巴切球员在球场上欢呼雀跃，一名主队球迷冲进球场企图殴打客队球员萨穆埃尔，但被费内巴切球员与工作人员制服，随后大量主队球迷冲进球场加入乱斗。现场视频显示，不少主队球迷携带了爆竹、刀具等危险品，甚至有人手持角旗充当武器。

去年12月，土超安卡拉古库队主教练科冲入场内袭击主裁判事件余温未了；仅仅三个月后，土超再次爆发球场暴力事件，引发各方不满。国际足联主席因凡蒂诺公开谴责道：“土超联赛特拉布宗体育队对阵费内巴切比赛中的暴力行为，是绝对不可接受的。不论在球场内外，这在体育世界或现实社会中都没有立足之地。我曾说过并且再强调一遍——在足球运动中，所有球员都必须在安全的环境下参赛。”因凡蒂诺呼吁有关当局确保这一点得到充分尊重，“并追究这起令人震惊之事件的肇事者责任”。

土耳其内政部长耶里卡亚同样谴责了这起恶劣的暴力事件，并呼吁立即采取追责行动。截至目前，土耳其警方已开始识别和抓捕冲入场内的球

迷与参与斗殴的人员。至少12名涉事者已被拘留，其中包括赛后首个闯入球场的球迷、手持角旗试图攻击费内巴切球员的球迷等。

费内巴切俱乐部发布官方公告表达了对于球场暴力行为的零容忍立场。这家土耳其豪门俱乐部将于4月2日召开临时股东大会，评估此后的应对方法，可能的选项包括“球队退出土耳其超级联赛”。费内巴切主席科奇已发表相关讲话，并宣布辞职。

对于本方球迷的暴力行为，特拉布宗体育队教练阿夫奇也不加掩饰地批评道：“我们正经历一个时期——土耳其足球完全被混乱所吞噬，紧张局势不断加剧。足球不再是治愈人心的运动。”正如阿夫奇所言，过去二十年，游离于欧洲主流联赛外的土耳其足球因狂热球迷而著称，但狂热也带来了空前的混乱——从2001年多位远道而来的利兹球迷被加拉塔萨雷球迷刺死刺伤，到2004年加济安特普体育队球迷纵火烧毁看台，从2015年费内巴切球队大巴在返程途中遭枪手扫射，再到如今短短数月里发生的俱乐部主席攻击裁判、特拉布宗球迷攻击客队球员……土耳其足球短时间内很难摘去身上的“暴力”标签。

球场暴力事件频发令本已丑闻缠身的土耳其足球形象雪上加霜，更暴露了土耳其足球界存在的根深蒂固的问题，如球场安全管理疏漏、极端球迷文化盛行等等。去年12月发生的俱乐部主席殴打裁判事件，曾引发土耳其当局的强烈关注与快速反应：土耳其各级足球联赛停摆一周，当事人科卡辞去安卡拉古库队主席职务，并被终身禁止从事足球活动。然而，与其每每事后追究处罚，不如从源头扼杀暴力事件的发生。英国《每日邮报》认为，土耳其足球界在应对球场暴力方面的反应依然迟缓。如果能成为体育场配备更充分的安保力量，对于违禁物品采取更为严格的进场检查，出售电子门票以便追溯买家身份，这些措施都可以降低球场暴力事件发生的概率。



费内巴切球员(黄衣)与冲入场内的特拉布宗球迷发生剧烈冲突。

视觉中国